

克什克腾信息

中共克什克腾旗委机关报（内部赠阅）

2024年05月24日

星期五

农历甲辰年四月十七

2024（总第294期）



全旗2024年度巩固拓展脱贫攻坚成果后评估暨二季度防返贫监测帮扶工作安排部署会议召开

本报讯（记者 姜丰）5月20日，全旗2024年度巩固拓展脱贫攻坚成果后评估暨二季度防返贫监测帮扶工作安排部署会议召开，旗委常委、旗政府常务副旗长燕学有出席会议并讲话。

燕学有在会上强调，各地区、各部门要高度重视，快速形成齐抓共管、系统推进的工作氛围，对照巩固

拓展脱贫攻坚成果后评估29项指标，抓紧行动、逐项落实。要突出抓好动态监测、群众增收等重点工作，在防返贫动态监测及帮扶方面，对照要求、协同配合，对目前我旗建档立卡监测户要重点关注，有序、有力开展针对性帮扶。在拉动群众增收方面，要坚持问题导向，千方百计助农增收，抓好项目带动，切实把产业

发展成效体现到拉动群众增收上。要落实好针对性帮扶举措，精准落实政府防贫救助保险等兜底类政策。利用好存量资产，发挥联农农效益，全面拓展群众增收渠道。在厕所革命及乡村建设方面，要定期调度、全力推进，力争11月底前完成全部厕改任务。要有序推动示范创建，持续巩固好国家级、市级示范嘎

查村创建成效，立足各地区产业基础、基础设施等实际，启动乡村振兴示范带创建任务。

会议对《2024年二季度防止返贫动态监测帮扶集中排查工作方案》《克什克腾旗巩固拓展脱贫攻坚成果国家后评估工作实施方案》和2024年户厕工作及乡村建设乡村治理工作相关政策进行了解读。

我旗公共资源交易领域突出问题专项整治工作推进会召开

本报讯（记者 兴安）5月16日，我旗公共资源交易领域突出问题专项整治工作推进会召开。旗委常委、旗政府常务副旗长燕学有，旗政府副旗长巴日斯巴特出席会议。

燕学有在会上强调，各地区、各有关部门要知责履责、真抓实干，全面起底领域内重点整治项目，聚焦重点问题，严把工作时限、整治质量要求。围绕各环节要素，要逐项对照、深刻自查、纠治并举，坚决落实全环节自查自纠主体责任。要落实好项目主管部门监管责任，对本行业交易项目招投标过程要全面监督，对发现的破坏市场秩序、不正当竞争等问题线索及时移送至纪委监委、公安、市场监管等部门。要落实好招投标各方面服务责任，健全完善信息共享、协同监管等工作机制，在有序推动专项整治工作的同时，树牢系统思维，着力构建公共资源规范交易全流程监管体系。要持续优化服务流程，聚焦“依法依规、交易规范、服务优质”工作标准，细化办事指南、完善制度约束、统一服务标准，切实提升公共资源交易运行效率及交易主体服务满意度。要注重数字赋能，充分利用电子交易平台，切实解决企业投标成本高、开标时间长等问题，全力提升公共资源交易领域优化营商环境服务质效。

巴日斯巴特对全旗范围内公共资源交易领域突出问题的专项整治工作进行了安排部署并提出具体意见建议。

会议解读了《克什克腾旗公共资源交易领域突出问题专项整治行动实施方案》。全旗各苏木乡镇（街道）、有关单位单位负责人参加会议。

“5.19中国旅游日”赤峰主题日活动暨赤峰第三届风筝节在大光顶子旅游景区举办

本报讯（记者 刘阳 刘学明）5月19日，由赤峰市文化和旅游局、旗人民政府主办，赤峰大光顶子旅游有限公司承办的“5.19中国旅游日”赤峰主题日活动暨赤峰第三届风筝节在大光顶子旅游景区举办。

此次活动，邀请了赤峰风筝协会、乌丹风筝协会、林东风筝协会等专业团体和风筝爱好者共享“风筝文化”盛宴。活动现场，大家相互配合，默契合作，时而随风奔跑，时而立定神线，一只只风筝承载着大家的梦想，飞向了蓝天。一时间，五彩斑斓的风筝漫天飞舞，在天空中形成了一道亮丽的风景线。

海鹰风筝俱乐部创始人 谭振家：“我们队伍是第一次受邀参加赤峰第三届风筝节的，首先这里的地理条件非常适合放风筝，这个景区是由风还有风神文化相结合的大型景区，风筝作为风的一个代表性作品，也是和这个主题相吻合的。”

据了解，大光顶子旅游景区除了推出“龙腾盛世、风龙云起、风舞祥龙、飞龙在天”四个篇章外，当天免票的优惠政策也吸引了四面八方



的游客，风神游乐园以五彩欢乐的娱乐设施诠释欢愉，花车巡游、风神滑道、仙岛嘉年华旋转木马等项目重新定义快乐。同时，景区内打造了特色的餐饮美食和浓厚的商业氛围，融入赤峰地方小吃、特色文创、

民俗文化、烟花篝火表演等诸多元素，采用“风筝+美食+文化+社交”深度融合的方式，让游客游在其中、乐在其中。

赤峰大光顶子旅游有限公司营销部主任 季建明：“下一步，我们景

区正在筹备音乐节，目前有很多合作方在洽谈过程中。另外还有非遗活动周，这个方案已经确定了，也是正在筹备中。除了活动类，景区还有一些常规类的演绎，包括花车巡游、篝火晚会都是特别精彩。”

赤峰市国防教育宣讲团到我旗开展全旗国防教育宣讲报告会

本报讯（记者 王莹莹）5月16日，赤峰市国防教育宣讲团到我旗开展全旗国防教育宣讲报告会。

报告会上，元宝山区委宣传部宣讲团团长李淑宇、阿鲁科尔沁旗委党校副校长刘喜东、克什克腾旗委党校教师孙立新依次围绕《深刻领悟全旗国防教育为实现中国梦强军梦贡献自己的力量》《深化全旗国防教育为实现中国梦强军梦凝聚强大力量》《全面推进国防和军队现代化》主题，就国家安全形势、国防教育内涵、革命历史和光荣传统等方面内容，为大家全面系统地讲解了新时代全旗国防教育工作的重要意义、实践要求和方法路径，宣讲主题鲜明、内涵丰富、逻辑严谨，为进一步增强与会人员的国防意识，切实把学到的理论知识转化为推动工作的实际成效提供了坚实的基础。

旗委宣传部文化文艺股股长 刘志远：“下一步，旗委宣传部将聚合阵地和资源优势，用足用好国防教育主题公园，发挥好理论宣讲凝聚人心的作用，组织讲好红色故事、国防理论、国防知识、国防技能等相关知识，着力强化党员干部职工‘强国必须强军，军强才能国安’的思想认识，赓续红色基因，传承家国情怀，筑牢思想政治防线，以实际行动为实现中国梦、强军梦贡献新的力量。”

强服务 重管理 共创旅游发展新篇章



本报讯（记者 白建平 薛萌）近年来，我旗深入贯彻落实中央、自治区、赤峰市关于加快旅游业发展的决策部署，依托得天独厚的资源优势，多措并举加快发展文旅产业，进一步提高了我旗的知名度和美誉度。乌兰布统作为我旗重要的旅游打卡地，深受游客的喜爱和青睐。为更好地提升旅游服务水平，迎接即将到来的旅游季，乌兰布统以提升服务、加强管理为工作重点，联合各职能部门、景区、商户形成工作合力，助推乌兰布统旅游业高质量发展。

居住环境是旅游体验感好坏的一项重要内容，乌兰布统现有多家连锁酒店和优质民宿，游客们可以选择智能高端的连锁酒店，也可以选择极具民族特色的民宿。商户吴志伟在乌兰布统苏木经营酒店已经20多年了，今年，为了吸引更多的游客人住酒店，他对自家店面进行了升级改造。

个体商户 吴志伟：“今年旅游业复苏，为了更好地招揽游客，正月十六我就开始对酒店进行了整体翻新，我们现在正在抢抓工期，确保6月15号之前可以营业。”

今年，乌兰布统景区内同样也进行了提升改造，完善了软硬件设施建设，在原有的游玩项目基础上又增加了多个项目，并加装了景区智能化管理和售票系统，减少了游客排队入园的时间。

乌兰布统景区副经理 袁飞飞：“今年景区内新设了公主湖水上娱乐项目、‘印象乌兰布统旅拍’活动、咨询讲解员服务，有效提高了景区运营服务水平，我代表乌兰布统景区欢迎各位游客到克什克腾做客，到乌兰布统做客。”

除了景区和商户之外，苏木各部门也加入了迎接旅游旺季工作中，乌兰布统苏木综合行政执法局加强了对问题高发点位的巡查管控力度，对发现的问题及时进行解决，保障了全苏木内市容问题管控不放松。乌兰布统派出所所在辖区内重点区域也布设了警力，并通过步巡、车巡等方式，在景区内不间断地开展巡逻，排查风险隐患，保障游客和群众安全。

乌兰布统派出所副所长 张强：“克旗公安局乌兰布统派出所所以时不我待、真抓实干的工作作风投入到各项工作中，全力营造安全、和谐、稳定的景区治安环境，严厉打击各种扰乱旅游秩序的行为，发现一起，查处一起，坚决做到零容忍，为平安克旗、平安景区建设贡献亮丽警色。”

推动旅游业高质量发展，对于助力经济社会发展、构建新发展格局、提高人民生活品质等方面发挥着重要作用，我旗将全面贯彻新发展理念，坚持守正创新、提质增效、融合发展，不断开创旅游发展新局面。

旗消防救援大队到内蒙古兴安银铅冶炼有限公司开展消防安全培训暨演练活动

本报讯（记者 白建平）近日，旗消防救援大队到内蒙古兴安银铅冶炼有限公司开展消防安全培训暨演练活动。

活动首先进行了消防安全培训，旗消防救援大队工作人员就日常消防安全巡查检查、疏散逃生自

救、识别灭火器有效性及火灾扑救等内容为职工进行了培训讲解。

在随后开展的演练活动中，现场模拟粉煤车间区域突发火情，消防救援人员分成三组，采用登高平台消防车对被困人员进行救援，经过消防救援人员的共同努力，火情

彻底消除，被困人员成功救出。整个演练过程井然有序、处置得当，达到了预期效果。

克旗消防救援大队大队长嵇增源：“通过实战演练，提升了我们针对化工园区企业的灭火救援实战能力，同时我们在这也对员工进行了

消防安全培训，目的是为了让员工更多地了解消防安全知识，熟练掌握各项消防安全技能，从而确保人人讲安全，个个会应急。”

旗市场监督管理局稳物价 保安全 全力护航旅游旺季消费环境

本报讯（记者 白建平 郎睿泽）为有效规范旅游市场食品安全及价格秩序，保护消费者合法权益。近日，旗市场监督管理局在全旗范围内开展了专项检查，为旅游旺季的消费环境保驾护航。

我旗的奶食品和牛羊肉是外地游客选购特产的首选。旗市场监督管理局针对这一消费特点，对全旗范围内的特产店进行了专项检查，确保消费者和游客购买到放心放心的特产。

个体商户 李志军：“旅游季马上就要开始了，我们店里的外地游客也逐渐多起来了，现在在市监局定期来我们店对食品索证索票、商品质量进行监督检查。我们也将旅游

季节期间保证稳价保价，给外地游客一个好的购物体验。”

各类酒店、饭店、药店也是本次检查的重点，执法人员对经营者的设备设施、从业人员健康管控、食品药品进货查验、保质期、储存条件等情况进行检查。并围绕清洁、通风、消杀等方面督促经营者落实主体责任。

克旗市场监督管理局稽查队负责人 高金峰：“作为市场监管部门执法人员，我们将持续对旗内餐饮单位的经营许可、原料采购、食品储存、菜品明码标价、反餐饮浪费等落实情况进行全面检查，不断压紧压实餐饮服务单位食品安全主体责任，全力保障旅游季消费者‘舌尖上

的安全。”

自赤峰市市场监管局旅游市场秩序专项整治提醒告诫会在我旗召开之后，旗市场监督管理局严格落实会议精神，并在多地多处设立“公平秤”，引导经营者诚信经营，进一步树立我旗旅游良好形象，营造舒心、放心、安心、暖心的旅游消费环境。

克旗市场监督管理局党组成员 市场监管综合行政执法大队副大队长 韩光华：“随着夏季的来临，克旗旅游市场逐渐进入旺季模式，克旗市场监督管理局立足职能，提前部署，紧紧围绕‘衣、食、住、行、购、游、停’等民生领域，聚焦食品、药品、特种设备、产品质量、价格、计量等重



点监管任务，持续深入组织开展市场监管领域旅游市场秩序专项整治工作，严厉打击旅游市场违法违规行为，确保旅游市场平稳有序、健康发展。”